

想对社区发展说什么？拿起地图碎片写下来吧，一起完成打卡拍照！昨日，在长宁区天山路街道纪念五四运动105周年暨庆祝建团102周年主题活动中，来自高校、社会组织、楼宇商圈、社区单位以及新就业群体的青年代表们分为11组，开启了一场“走社区、看发展、随手拍”的街区City Walk，完成地图碎片是任务之一，他们在行走中为社区建言献策。

青年报记者 周胜洁



►青年们开启了一场“走社区、看发展、随手拍”的街区City Walk。

青年报记者 周胜洁 摄

### 11支青年小队 走进社区和商圈

玉屏南路、天山路、遵义路，紫云路、茅台路……4月29日下午，这里出现了11支青年小队，来自东华大学、春秋航空、姚连生中学、海棠公益、国网电力等青年，手里拿着“走社区、看发展、随手拍”City Walk地图，打卡天山居民区彩绘墙，从栩栩如生的的人物形象和生动鲜活的故事场景中近距离感受社区历史变迁和居民美好生活。走进映像·天山陈列馆，了解天山新村建设的历史沿革。在天山夜市开展的“‘我’见繁华”互动任务中，青

年们来到现所·创邑MIX，通过商家的暗语核对后获取拼图线索，在完成拼图的过程中熟悉商业业态，近距离感受“天山夜市”的魅力。“虽然工作在天山已经好多年了，但还是第一次有机会这么近距离了解社区的深厚底蕴，以后我会带着学生们一起来看，帮助他们共同树立对社区的认同感和归属感。”来自姚连生中学的青年教师陈默感慨。

东华大学研三学生刘磊是小队领队，他求学、择业、创业都在天山，参与过天山的市民夜校，设计学专业的他在此创立了工作室，人生第一单便是完成天山路街道的“一街一品、一社区

一亮点”画作设计。这场City Walk又让他对天山的历史有了新了解，还多走访了两个社区，“未来我还会继续在这发展事业，过好生活。有机会也想用自己的所学，参与社区更新改造项目。”

### “TSTAR青年观察团” 正式成立

为更好满足年轻人个性化需求，不断提升社区对青年的吸引力，主题活动中，天山路街道成立了“TSTAR青年观察团”。他们中，有东华大学设计专业的学生，有擅长社区营造的社会组织青年，有工作在金虹桥楼宇的白

领青年。他们都是从街道首届“‘添’青视角‘闪’亮出圈”“目光收集”计划中综合排名靠前的小伙伴中选拔出来的，而这场City Walk便是观察团青年的首次“集体出征”。

“我期待这里能举办一些咖啡体验日、面包脑袋节等小型活动，工作之余可以和小伙伴们一起来体验。”“我是文艺青年，希望可以定期在家门口欣赏到弦乐四重奏、话剧等各类演出。”“现在青年夜校非常时髦，如果能提供一些八段锦、红酒鉴赏、礼仪文化等课程，我一定天天来打卡。”在位于天山路938弄街道全新打造的综合性服务站点，观察

团成员们为新阵地提出建议，他们将愿望写在心愿树上，拿走属于自己的“兑换券”，作为阵地开放后的“心愿兑换凭证”。

据悉，在青年发展型街道建设中，街道团工委以“共建共治共享”为原则，引领辖区青年共建青年发展之城，共享青春发展成果。此次希望通过“走社区、看发展、随手拍”的City Walk活动吸引更多范围、更多领域青年一起参与到青春社区建设中，持续发动、召集更多青年发展型街道“青春共创合伙人”，挖掘更多具有治理“青引力”的灵感落地，不断增进社区善治创造力。

走社区 看发展 随手拍

# 在City Walk中 为街区发展献计

## 普陀区举行纪念五四运动105周年青年宣讲主题活动 共建青年理论宣讲“青骑兵”



普陀青春红途游学地图发布。

受访者供图

为深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想和考察上海重要讲话精神，巩固和深化团员和青年主题教育成果，进一步加强区委对全区共青团和青年工作的全面领导，完善和落实党建带团建制度机制，持续深化党的创新理论青年化阐释，昨日，普陀区纪念五四运动105周年青年宣讲主题活动暨2024年“靠谱青年讲师团”“五进”宣讲行动启动仪式，在万里街道党群服务中心举行。

青年报记者 蔡娴 通讯员 易雯

普陀区委常委、宣传部部长刘东昌出席活动，并启动“牢记殷殷嘱托 勇担青春使命”2024年“靠谱青年讲师团”“五进”宣讲行动，发布“靠谱青年讲师团”2024年“五进”宣讲计划。

现场以视频形式，回顾了普陀区2023年青年理论学习宣讲工作。去年，全区以“靠谱青年讲师团”为基础组建了“1+1+N”青年宣讲网络，近百名青年讲师依托线上线下平台，开展了350余场专题宣讲，覆盖青年2000余人次；建立68个特色青年理论学习小组（青年读书小组），以“支部学习六步法”开展读书活动420场。

8名宣讲实绩突出的“靠谱青年讲师团”优秀青年讲师现场获颁“靠谱宣讲之星”荣誉。3名优秀“靠谱青年讲师团”代表围绕学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神进行主题宣讲。

今年，在区委组织部和区委

宣传部的指导下，团区委联合区委党校丰富拓展了百名“靠谱青年讲师团”人才库，广泛吸纳来自区委党校、区级机关、街镇社区、区域化团建单位、两企三新等领域的青年人才，成立核心宣讲队伍，着力培育60位精英讲师，进一步夯实“1+1+N”宣讲网络，规范化、程序化理论宣讲制度，组织化动员和培育青年讲师“进机关、进社区、进校园、进企业、进支部”“五进”宣讲，开展“点单式”一对一课程配送。

现场发布了“靠谱好青年讲师养成计划”。今年，普陀区将重点聚焦固本强基、先锋领航及扬帆激励三大培育计划，开展精英讲师与党校教师结对共成长，共建青年理论宣讲“青骑兵”。

活动还为2024年“靠谱青年讲师团”、2024年“靠谱红领巾讲解员”、区委党校带教导师等颁发聘书。区委党校带教导师

向“靠谱青年讲师团”青年讲师、“靠谱红领巾讲解员”赠送理论学习书籍，结对共建“党团队一体化”育人链条。

为进一步凝聚青年奋进力量，用好红色沪西红色资源，以青少年喜闻乐见的形式讲好创新理论，完善宣讲队伍的“党团队一体化”育人链条，团普陀区委与区委党史研究室合作，共同发布了普陀青春红途游学地图。

来自普陀区管弄新村小学的师生共同表演了情景诗歌朗诵《水岸边的赞歌》，展现了赤色沪西工运时期波澜壮阔的历史故事。

团市委宣传与网络工作部、普陀区委组织部、区委宣传部、团区委、区委党校、区委党史研究室等相关领导出席活动，各大口街镇分管领导、团（工）委负责人，区委党校教师代表以及“靠谱青年讲师团”代表、“靠谱红领巾讲解员”等100余人出席。